



L. III. - 1944. Izdaja Inf. prop. od. pri OOF Novo mesto št. 189.

OSVOBOJENO OZEMLJE

JE STRNJENO OD REKE BOSNE DO REKE MORAVE

RSJ, 24. sept.: Z osvoboditvijo Lazarevca, Gor. Milanovca, Šatornje in Tuzle je osvobojeno ozemlje v vzhodni Bosni, zapadni Srbiji in Šumadiji strnjeno skoro od reke Bosne do reke Morave. Boji se vrše na dnehodih Beograda. Beograjčani že slišijo grmenje partizanskih topov.

V Srbiji Mihajlović ne razpolaga niti z eno večjo formacijo več. Kmetje, ki so bili nasilno mobilizirani, v trupah prehajajo v našo vojsko. Ljudje iz mest in delavci iz tovarnen prihajajo v tisočih k nam. Prav tako v Sloveniji. Vsi delavci iz trboveljskega rudnika so pobegnili k partizanom, tako da je v rudniku ustavljen obrat. Po podatkih, s katerimi razpolaga Vrhovni štab, je 55.000 domobrancev, četnikov, Rupnikovih domobrancev, nedincev, in drugih zapeljancev zapustilo okupatorsko službo in prestopilo v narodno vojsko. Tudi po 15. septembru še vedno prihajajo na našo stran.

Vojno poročilo Vrhovnega štaba NOV in POJ: V Šumadiji so naše čete zavzele važno prometno križišče STRAGARI na cesti in železnici Kragujevac - Arandjelovac. V dolini Zap. Morave je bilo v bojih ujetih in pobitih 150 sovražnikov. - V vzh. Bosni je bil po ostri borbi osvobojen v dolini Bosne rudnik KAKANJ. Na progi Brod-Sarajevo so naše edinice zajele vlak z vojnim materijalom. Proga Brod-Beograd je porušena na 20 krajih.

V Liki so naši borci na odseku Gospiča uničili sovražne postojanke GRADINA, SIROKA KULA, ČARDAK.

V Sloveniji so naše čete zavzele postajo SAVVA na progi Ljubljana - Zidani most in držale velik del prode 15 dni v svojih rokah. V dolini Soče so naši minerji porušili progo Gorica-Podbrdo na več krajih.

RDEČA MORNARICA JE OSVOBODILA PORT BALTISKI

MOSKVA, 25. sept.: Sovjetska baltiška flota je osvojila važno vojno pomorsko bazo, luko BALTISKI, jugozahodno od Tallina so čete leningrajske fronte osvobodile 200 naseljenih krajev. - Severno in južno od Valmiere so čete III. baltiške fronte zavzele mesti RUJENE in SMILTENE ter 200 drugih krajev. - Vzhodno od Rige so čete I. baltiške fronte osvojile 250 krajev. - Sovjetsko pomorsko letalstvo je potopilo 5 sovražnih transportnih in eno stražarsko ladjo.

LONDON, 24. sept.: Vesti iz Romunije pravijo, da so sovjetsko romunske čete na široki fronti prekoračile madžarsko mejo zahodno od Arada.

ODDELKI BRITANSKE ARMADE SO PREKORAČILI REKO LEK

LONDON, 24. sept.: Oddelki britanske 2. armade so prekoračili s pomočjo čolnov reko LEK in se spojili z oddelkom leteče pehote, ki se že 7 dni bori na področju okoli ArnHEMA. Zveza še vedno ni popolna. Most preko Leka, ki ga brani v ArnHEmu leteča pehota je kljub srditim bojem še vedno nepoško dovan. Zavezniške čete hočejo doseči v bitki za prehod čez Lek odločitev, zato so izvršile nove velike pokrete. Tisočpetsto letal je pripeljalo oddelku leteče pehote nove okrepitve v ljudeh in materijalu.

Včerajšnji nemški protinapad pri Nijmegenu, s katerim so Nemci hoteli odrezati britanski klin, je bil popolnoma odbit.

Na bojišču vzhodno od reke Moselle ameriška 3. armada napreduje na 30 km široki fronti proti Strasbourgu, od katerega je oddaljena še 70 km.

Na italijanskem bojišču so čete 5. armade zavzele važen prelaz FUTO in prodrle do kraja, ki je le 24 km od Bologne.

NASA NARODNO OSVobodilna VOJSKA MORA BITI NAŠA NAJVEČJA SKRB, ONA BO ODLOČILA KONČNO BITKO V KORIST NAŠIH NACIONALNIH PRAVIC IN ZAHTEV IN STORITI MORAMO VSE, DA BO TA NJENA POSLEDNJA BITKA V CELOTI DOBLJENA ZA NAS.

ZNAKI BLIŽAJOČEGA SE KONCA

TANJUG 23. IX.: Dne 4. sept. so imeli vsi v Ljubljani živeči Nemci sestanek v hotelu Miklič, kjer so jim povedali, da se morajo nemudoma pripraviti na odhod v Nemčijo. Dneva niso določili, pač pa morajo biti pripravljeno vsak trenutek, ker bodo zvedeli za odhod le par ur preje. - Enak nalog so dobili tudi slovenski izdajalci, ki jih smatrajo za preveč kompromitirane, zlasti člani policije. S seboj smejo vzeti le po 2 kovčka. Prvo mesto jim je določeno v Celovcu.

Strogo zaupno je bil izdelan seznam 900 oseb iz Ljubljane, določenih za talce, ki naj bi jih odpeljali v primeru, če bi ob času nemškega umika iz Ljubljane prišlo do ustaje kot v Parizu. V tem seznamu so predvsem industrijalci, veletrgovci, 30 advokatov, več zdravnikov in profesorjev ter 3 kanoniki. Ta seznam je bil izdelan po nalogu in pod nadzorstvom nemškega policijskega šefa Duscha, upravnika policije Hacina in plavogardista Loha.

Dne 8. t. m. so dobili vsi višji nemški civilni funkcionarji nalog, da morajo iz varnostnih razlogov prenočevati vsi skupaj v banski palači.

ROP V CIVILNI BOLNICI

Ob vdoru švabobrancev v Loško dolino je pridvela ta podivjana drhal tudi v civilno bolnico, kjer je ponovno pokazala svoje „človekoljubnost“. Tolcvaji so bolnico popolnoma izropali. Pobrli so odeje z bolnikov, potegnili rjuhe izpod njih in jih pustili na golih posteljah. Uničili so dnevno količino zdravil, pokradli kuhinjsko posodo, vso hrano in ostalo opremo. Rohneli so nad bolniki in hoteli izvedeti od njih kje sta zdravnik in zaščitna sestra, da bi ju odvedli in pobili.

Ta gnusna dejanja so izvršili si novi onih mater in očetov, ki uživajo vse sadove naše triletno borbe. Sinovi staršev, ki so ob času bolezni uživali vso zdravniško pomoč in zdravljenje v civilni bolnici.

Vsi vemo, tudi švabobranske družine, s kakšnimi žrtvami smo opremili našo bolnico. Zato so dejanja teh roparjev tem hujša in kazni bo tem strožja.

Svojci domobrancev, ali ne vidite kaj počenjajo vaši sinovi, bratje in očetje? Ali veste, da ste vi sodgovorni za dejanja vaših svojcev že zato, ker ne obsojate takega početja?

TANJUG, 23. spt.: Dne 17. sept. se je vršilo v Igi vasi pri Starem trgu manifestacijsko zborovanje ob veliki udeležbi vojske in civilnega

prebivalstva. Ta manifestacija je bila ena od zborovanj, ki se vrše od Djevdj-Lije do Soče, da se utrdi trdna volja triletno borbe za osvoboditev vseh naših narodov.

NOV ZLOČIN MARKA JAKOŠA

Dne 22. t. m. smo javili, da so švabobraneci iz Tržišča umorili Janeza LAMOVCA, posestnika iz Martinje vasi. Sedaj pa objavljamo podrobnosti o tem zločinu:

Dne 18. t. m. zvečer je skupina 14 švabobrancev iz Tržišča prišla v Martinjo vas in iznenadila posestnika Lamovca pred njegovo hišo. Planili so na njega, ga zvezali in ga začeli pretepati. Med tem so drugi kradli po hiši. Odnegli so ves denar in dragocenosti. Potem so nesrečnega Lamovca odpeljali proti Zagorici in ga po daljšem mučenju ustrelili v Kržiškem gozdu. Glavni krivec je bil zopet znani krvolok MARKO J A K O Š iz Rožemberka. Med morilci so ljudje spoznali tudi URBANČIČA Sandija iz Vel. Cirknika, katerega oče je padel kot partizan na Trški gori, zadet od švabobranske kroglice.

ZBOR ODPOSILANCEV V PRIMORJU

TANJUG, 21. IX.: V Primorju se je te dni vršil zbor odposilancev narodno osvobodilnih odborov vseh primorskih okrožij in okrajev. Zbor odposilancev je izvolil Pokrajinski narodno osvobodilni odbor z 12 člani.